



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й. № 116 (10176).

Пятница, 17 мая 1957 года.

Цена 20 коп.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ОСВОИТЕЛЕЙ ГОЛОДНОЙ СТЕПИ

Созидательный труд кипит на целинных просторах Голодной степи. Тысячи патриотов Родины отдали свои силы и знания тому, чтобы превратить ныне пустынные земли в цветущий край, в крупнейший район советского хлопководства.

За короткий срок, прошедший после опубликования в августе прошлого года постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об освоении и освоении целинных земель Голодной степи, проделана большая работа по вводу в оборот новых земель, жилищному и промышленно-строительству. Уже слано в эксплуатацию больше 40 тысяч квадратных метров жилья, сооружена крупная автобаза, проложено 50 километров новых дорог, построено более 300 гидротехнических сооружений. Из 10 тысяч гектаров пашни, намеченных к освоению в течение нынешнего года, к весенней посевной слано свыше 8 тысяч гектаров.

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября, поворотники Голодной степи обвизались выполнить головной план производительного и жилищного строительства к 7 ноября, а общий объем работ — к 1 декабря. Опыт переводчиков соревнований, в частности коллектива СМУ № 3 «Главхозвостокстроя», значительно перевыполнившего месячные планы, свидетельствует о полной возможности справиться с этими обязательствами.

На состоявшемся в середине апреля совещания, посвященного ходу выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об освоении и освоении целинных земель Голодной степи и задач, стоящих перед покорителями целины, был поставлен вопрос о резком ускорении темпов освоения Голодной степи. Участники совещания на конкретных фактах обосновали возможность уже в этом году освоить 12—13 тысяч гектаров вместо 10 тысяч, а в 1958 году — 55—60 тысяч при плане в 34 тысячи. В последующие годы темпы ввода в строй целинных земель должны быть еще выше.

Для этого требуется решительно перестроить всю работу по освоению целины, ликвидировать ведомственную разобщенность в строительстве, отделиться от старой практики, когда освоение земель делилось на ряд отдельных друг от друга этапов. Иригационное и хозяйственное освоение должно вестись в комплексе и завершаться одновременно. Работу следует наладить так, чтобы осваиваемые площади уже на следующий год могли быть введены в оборот и быстро окупить затраты на освоение их. Руководители строительных организаций обязаны вести дело по-хозяйски, по-государственному, как того требуют декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС, решения VII сессии Верховного Совета СССР.

Государство оснастило стройку в Голодной степи большим числом мощных тракторов и землеройных механизмов. Важным резервом повышения темпов освоения целины является правильное использование техники, полная ее загрузка. В самом деле, в настоящее время экскаваторы используются лишь на 30—45 процентов, а бульдозеры — на 25—28 процентов. Если довести коэффициент использования техники до средних нормативов, и то можно в полтора раза ускорить раз-

боту, а практика передовиков показывает, что темпы земляных и других работ могут быть увеличены в два и более раза по сравнению с настоящим временем. Дело — за правильной организацией труда, хорошим техническим обслуживанием механизмов. Необходимо вести решительную борьбу с простоями.

Самое серьезное внимание должно быть обращено на повышение качества работ, улучшение нормирования и оплаты труда строителей, на полную загрузку рабочих в течение дня.

Большие и ответственные задачи стоят перед строителями и работниками науки по решению таких насущных вопросов, как использование для орошения подземных вод, внедрение закрытого дренажа, изыскание и использование в строительстве местных стройматериалов. Решительно должно быть улучшено проектирование.

Освоение Голодной степи — всенародное дело. Надо окружить повседневной заботой и вниманием замечательных советских патриотов, которые, преодолевая все трудности, покоряют целину. Справедливые претензии предъявляют они к министерствам культуры, здравоохранения, связи, мало еще сделавшим для улучшения обслуживания освоителей Голодной степи.

Из рук вон плохо продолжает работать основная торговая организация в Голодной степи «Копейторг». Руководители «Узбекбашу» формально относятся к делу налаживания торговли на целине, но в действительности не проявляют истинной заботы о патриотах освоения целины.

Несмотря на то, что основная часть строительных организаций существует уже девять месяцев, массово-политическая и культурно-просветительная работа среди строителей налажена слабо. Это говорит о том, что Ташкентский обком, Мирзачуковский и Балухский райкомы партии слабо выкажут в деятельности первичных партийных и профсоюзных организаций. Между тем на некоторых строительных участках не проводятся рабочие собрания, не ведется политической агитации, даже газет рабочим не доставляют. Руководители работников области крайне редко выступают перед рабочими с политическими докладами и лекциями.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны глубоко выкажут в жизнь освоителей целины. Надо активизировать деятельность первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, строек, комхозов, повышение трудовой дисциплины, создание хороших культурно-бытовых условий строителям.

С глубоким удовлетворением встретили патриоты освоения Голодной степи исторические решения VII сессии Верховного Совета СССР. Возникшие огромной заботой партии и правительства о новом развитии производительных сил и укреплении могущества нашей Родины, о дальнейшем росте благосостояния советского народа, освоители целины еще шире, активнее развязывают борьбу за успешное выполнение социалистических обязательств в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, за резкое ускорение темпов освоения целины.

Трудящиеся республики единодушно подписываются на новый заем

Во имя мира

В сборочном цехе завода «Ташсельмаш» имени К. Е. Ворошилова ни днем ни ночью не смолкает дробь металла. Умелые руки сборщиков собирают новые машины.

Машинисты растут с чувством законной гордости они прошли по улицам Ташкента вслед за первыми тракторами, изготовленными на заводе в сотрудничестве с Владимирским тракторным заводом.

Позавчера, когда подошло время менять сменами, цех облетела весть о новом займе. Рабочие устремились на главный пролет. Открыл собрание секретарь партийного бюро цеха В. Силантьев.

Слово берет уважаемый Талла Нурмухамедов. Старейший рабочий завода рассказал, какую роль сыграли займы в жизни Узбекистана.

— Я пришел на завод, — заявил он, — 27 лет назад. Нашего завода, собственно, тогда еще не было. Ташкент был крайне неблагоустроенным. Теперь столица Узбекистана стала красивейшим городом Советского Союза. В Узбекистане за эти годы выросли сотни предприятий, вузов, школ, детских учреждений, больниц. Все это сделано за короткий срок без каменных кредитов и займов извне, на социалистические накопления и на средства, полученные от государственных займов. Чтобы наша страна стала еще могущественнее, я охотно отдаю займы государству своей двухнедельный заработок.

Слово взял мастер сборочного участка Виктор Яковлев.

— Наше Советское правительство, — говорит он, — последовательно и твердо проводит политику мира и дружбы между народами. Бюджет социалистической державы направляет на дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры советских людей. Мы ни на минуту не забываем об угрозе новой войны, укреплению могущества своей Родины — залог мира во всем мире. Для этого ни один из нас не пожалеет ни сил, ни средств.

В цехе началась подписка на заем. Многолюдные собрания состоялись также в кузнечном-прессовом, литейном и других цехах и отделах завода.

Коллективный корреспондент «Правды Востока» — редакция заводской многотиражной газеты «Ворошиловец».

Высокая активность

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Трудящиеся Ферганской области с большим подъемом встретили весть о выпуске нового займа. Многолюдные митинги состоялись на фабриках Ферганского текстильного комбината. Выступившая на первой придельной фабрике придельщица т. Солонкина заявила, что охотно отдаст займы государству двухнедельный заработок, потому что знает, что средства пойдут на финансирование строек шестой пятилетки, на улучшение условий жизни советских людей. Пусть новый заем, — заявила она, — сделает нашу Родину еще более могучей.

На фабрике «Техностан» слово взял помощник мастера т. Литвиненко. От имени рабочих и специалистов фабрики он горячо одобрил выпуск нового займа.

— Каждый, — сказал он, — охотно подпишется на двухнедельный заработок. Этим мы внесем свой вклад в досрочное выполнение шестой пятилетки.

На митинге механизаторов 1-й Ахунбабаевской МТС выступил Герой Социалистического Труда тракторист т. Хамидов. Он сказал, что механизаторы всегда помогали Родине не только самоотверженным трудом, но также своими сбережениями. На эти деньги будут построены новые машиностроительные заводы. Их продукция облегчит труд колхозников. Мы благодарны партии и правительству за заботу о тружениках сельского хозяйства.

Бригадный механик т. Тухлиев заявил, что с радостью подписывается на новый заем, который сделает Советскую страну еще богаче и могущественнее. Выступающих горячо поддерживали заводские мастера т. Чайков и другие механизаторы. Подписка на заем повсеместно проходит с большой активностью.



С большим подъемом прошла подписка на новый государственный заем в коллективе Ташкентского авторемонтного завода № 2. На снимке: подписка на заем в авторемонтном цехе. Подписывается рабочий Василь Абдурахманов. Фото А. Палехова.

НА БЛАГО НАРОДА

Горячее одобрение нашло правительственное постановление о выпуске нового займа в коллективе Ташкентского машиностроительного завода МПС. На митинг, посвященный выпуску займа, в конце дневной смены собрались рабочие, инженерно-технические работники. Первым взял слово мастер механического цеха № 12 т. Малыхин.

— Я охотно отдаю двухнедельный заработок займу государству, — заявил он, — Мы знаем, что эти средства пойдут на превращение в жизнь решений XX съезда

КПСС, на дальнейший рост благосостояния советских людей.

Полное удовлетворение по поводу выпуска нового займа и готовности отдать свои средства в пользу государства выразили в своих выступлениях фрезеровщик т. Суворгин, формовщик т. Петров и другие.

Собрание единодушно одобрило выпуск нового займа. Сразу же разразилась подписка.

А. ТАДЖИЕВ. Токарь механического цеха Ташкентского машиностроительного завода МПС.

Дружная подписка

АНДИЖАН. (Спец. корр. «Правды Востока»). На предприятиях и стройках, в колхозах, совхозах и машино-тракторных станциях Андижанской области развернулась дружная подписка на новый государственный заем выпуска 1957 года.

На Андижанском масложиркомбинате, который недавно отметил свой 50-летний юбилей, на собрании, посвященном выпуску займа, выступил токарь т. Свердлов.

— Мы от души приветствуем выпуск нового государственного займа. Каждый охотно отдаст займы

родному государству свои трудовые рубль.

С большой активностью прошло собрание в колхозе имени Сталина, Джалаал-Кулуского района. Полностью открыл старейший колхозник Расула-ата Якубов.

С горячими речами выступили бригадир Ишан Хасанов, колхозница Октябрь-хон Хакимова и другие.

Повсеместно в Андижанской области подписка проходит с большим успехом. В первый день сумма подписки по области составила свыше 40 миллионов рублей.

Единодушие

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). Рабочие, служащие, инженеры и техники Ургенчского маслозавода «Красный Октябрь» с большим вниманием слушали по радио сообщение о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года).

После этого состоялся митинг. Слово предоставили рабочему маслопрессового цеха Джумаиязову Матаримову.

— В нынешнем году, — говорит он, — партия и Советское правительство выпускают последний заем, который почти в три раза

меньше, чем прошлогодний. Эти средства государство направляет на дальнейшее развитие народного хозяйства нашей страны, повышение материального благосостояния. Я с большим воодушевлением подписываюсь на заем, отдаю займы государству своей двухнедельный заработок и призываю весь коллектив дружно провести подписку.

Один за другим подходят к столу и подписываются на заем бригадир литейного цеха Хаджи Базаров, рабочий мывочного цеха Курьяз Исмаилов и другие.

Патриотический подъем

ТЕРМЕЗ. (Корр. «Правды Востока»). Горячим одобрением встретили постановление о выпуске нового займа труженики Сурхан-Дарьинской области. В первые часы после правительственного сообщения большинство трудящихся подписались на заем.

На митинге речников Термезского порта выступил лучший красноармеец Пулат Наврузов:

— Отроду сознавать, что своим трудом и рублем мы укрепляем мощь социалистической Отчизны, что средства, отданные займы го-

сударству, поднимают благосостояние советского народа.

На митинговом митинге в сельхозартели имени Джанова, Денауинского района, бригадир-хлопковод Юлдаш Бабаев выразил свои мысли так:

— Каждый колхозник видит своими глазами и испытывает на себе, как под руководством КПСС поднимается сельское хозяйство, растет достаток колхозной семьи. Я вношу сумму подписки наличными.

Подписка на заем в колхозах области проходит в обстановке высокого политического подъема.

Слово шахтеров

Горняки Ангренского угольного бассейна с большим удовлетворением встретили решения седьмой сессии Верховного Совета СССР. Агитаторы повсеместно проводят беседы по материалам сессии. В беседах участвуют рабочие, инженерно-технические работники, служащие.

— Закон «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» открывает перед нами, как и перед всем советским народом, новые перспективы развития производства, — говорит главный инженер шахты № 9 т. Мавшев. — Мы надеемся, что утверждение годового плана угодобычи теперь

не будет затягиваться до конца первого квартала, как это было, когда он утверждался в Министерстве угольной промышленности СССР. Приближение руководства к производству поможет наладить связь с местными научно-исследовательскими институтами и Академией наук УзССР.

Решения сессии вдохновляют горняков на новые производственные успехи. Коллектив шахты № 9 успешно выполняет план четырех месяцев, в мае ведет добычу угля с опережением плана на 500 тонн. Успехам шахтеров способствует внедрение передовых методов работы.

Подписание Совместного Советско-Монгольского заявления и Заявления о переговорах между делегациями Коммунистической партии Советского Союза и Монгольской Народно-Революционной партии

Вечером 15 мая в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание Совместного Советско-Монгольского заявления и Заявления о переговорах между делегациями Коммунистической партии Советского Союза и Монгольской Народно-Революционной партии.

Совместное Советско-Монгольское заявление подписали Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал.

Заявление о переговорах между делегациями Коммунистической партии Советского Союза и Монгольской Народно-Революционной партии подписали Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев и Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной партии Д. Дамба.

Прием в честь Правительственной делегации Монгольской Народной Республики

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин устроил 15 мая в Большом Кремлевском дворце прием в честь Правительственной делегации Монгольской Народной Республики.

На приеме присутствовали — глава делегации Председатель Совета Министров Ю. Цеденбал, Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной партии и член Президиума Великого Народного Хурала Д. Дамба, члены делегации.

С советской стороны на приеме были товарищи Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. А. Суслон, Н. С. Хрущев, Л. П. Брешнев, Л. Т. Шенюков, Е. А. Фурцева, П. М. Шверник, А. Б. Агостов, Н. И. Белая, П. И. Пospelов, министры СССР, руководители центральных учреждений, маршалы Советского Союза, депутаты Верховного Совета СССР, деятели науки и культуры.

Во время приема товарищи Н. А. Булганин, Ю. Цеденбал и Д. Дамба обменялись дружескими речами.

Прием прошел в теплой, сердечной обстановке. (ТАСС).

Беседа Н. С. ХРУЩЕВА с польскими журналистами

15 мая Первый секретарь ЦК КПСС тов. Хрущев принял находившуюся в Советском Союзе делегацию журналистов Польской Народной Республики во главе с редактором газеты «Трибуна рабочих» т. Януреком, а также постоянных корреспондентов польской газеты «Трибуна людей» и Польского агентства печати, находящихся в Москве.

В ходе дружеской беседы, продолжавшейся около трех часов, Н. С. Хрущев ответил на вопросы польских журналистов о внутренней и внешней политике Советского Союза и международном рабочем движении после XX съезда КПСС, а также о дальнейшем развитии советско-польской дружбы.

Польские журналисты поблагодарили Н. С. Хрущева за приглашение делегации польских журналистов в Советский Союз и за теплую беседу с ними. (ТАСС).

Объединенная научная сессия по истории народов Средней Азии и Казахстана в эпоху социализма

АЛМА-АТА, 15 мая. (ТАСС). На днях здесь закрылась продолжавшаяся пять дней объединенная научная сессия по истории народов Средней Азии и Казахстана в эпоху социализма. Она была создана Академией наук СССР, академиями наук и университетами Казахской, Узбекской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР. В работе сессии приняли участие виднейшие историки Москвы, Ленинграда, Алма-Аты, Ташкента, Фрунзе, Сталибаба, Ашхабада, Баку, Якутска. Были обсуждены доклады о назревших вопросах научной разработки истории Великой Октябрьской социалистической революции в Средней Азии и Казахстане, о народной революции в Бухаре, закономерностях и особенностях социалистического строительства в советских республиках Средней Азии и Казахстане.

Ученые выступили также с рядом сообщений о работе рабочего класса и туркменского трудового крестьянства как решающего условия победы октября в Туркменистане, о победе Советской власти в Киргизии, Кара-Калпакии, некоторых вопросах индустриализации Казахстана, особенностях социально-экономических условий коллективизации в Казахстане и Узбекистане.

Интересные данные привел киргизский историк С. Исаев. Валуев продукция промышленности Киргизской ССР по сравнению с 1913 годом выросла в 38 раз. По докладу, в котором он подробно рассказал об огромной работе, предшествовавшей пуску ускорителя. С большим интересом был выслушан доклад директора института Д. И. Влохичева о ходе работ по проектированию и строительству 12 новых объектов Объединенного института, включающих новые лаборатории и крупные экспериментальные сооружения.

Ученые Объединенного института ядерных исследований получают еще более широкие возможности для успешного развития теоретических исследований и экспериментальных работ. Сессия Ученого совета продлится несколько дней.

Вторая сессия Ученого совета Объединенного института ядерных исследований

ДУБНА (Московская область), 15 мая. (ТАСС). Сегодня открылась вторая сессия Ученого совета Объединенного института ядерных исследований. Знание административного корпуса института, где проходит сессия, украшено флагами 12 государств, являющихся его членами.

Первое заседание открыл директор института Д. И. Влохичев. Затем все присутствующие поздравил профессор В. Векслера и руководимый им коллектив лабораторий высших энергий с успешным пуском самого мощного в мире ускорителя, разогнающего протоны до энергии в десять миллиардов электронвольт. Профессору Векслеру было предоставлено первое слово для

Отъезд из Москвы Правительственной делегации Монгольской Народной Республики

На Москву на родину 16 мая в самолете «ТУ-104» отбыла Правительственная делегация Монгольской Народной Республики, находившаяся в советской столице с дружеским визитом по приглашению Правительства СССР.

На Внуковском аэродроме, который был украшен государственными флагами МНР и СССР, Правительственную делегацию Монголии провожали товарищи Н. А. Булганин, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. А. Суслон, Н. С. Хрущев. Председатель Совета Министров РСФСР М. А. Яковлев, Министры СССР А. А. Громыко, М. А. Евсеев, А. Г. Зверев, П. Ф. Ломако, В. В. Мацкевич, Маршал Советского Союза К. С. Москаленко и другие официальные лица.

На аэродроме находились сотня москвичей — представители трудящихся города.

Монгольских гостей провожали главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, сотрудники Посольства, советские и иностранные журналисты.

Председатель Совета Министров Монголии Ю. Цеденбал принял рапорт почетного караула. Были исполнены государственные гимны Монгольской Народной Республики и Советского Союза.

Советские руководители и провожающие тепло попрощались с монгольскими друзьями.

Глава Правительственной делегации МНР Ю. Цеденбал произнес перед микрофоном речь.

В десять часов утра воздушный корабль поднялся в воздух и взял курс на восток. (ТАСС).

В Фергане недооценивают кормовые культуры

Колхозы Ферганской области в нынешнем году решили значительно увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность и выкормить животноводческой продукции на каждые 100 гектаров земельных угодий. Выполнение принятых обязательств стоит в прямой зависимости от создания прочной кормовой базы. Однако как раз об этом в большинстве колхозов области не заботятся.

Кормовые культуры ежегодно не сеют. Осенью прошлого года по плану, утвержденному областным управлением, следовало посеять 19,426 гектаров люцерны, а посевом всего 3166 гектаров. Руководители машинно-тракторных станций ссылаются на отсутствие земли. Но свободных земель достаточно, и план сева люцерны можно было выполнить. Осенью было спланировано около трех тысяч гектаров залежных земель и примерно столько же внутрискотных переделов. Принятые посевы кроются в другом — в бесхозяйственном отношении многих руководителей к животноводству, укреплению кормовой базы. Нищенская, например, опавшая трава, что в Кувинском районе план сева люцерны выполнен лишь на 7 процентов, а в Ахунбаевском было посеяно только 42 гектара.

Отдельные районы, утягивающие ошибки, перевыполнили план весеннего сева люцерны. Однако в целом область не справилась с этой задачей. Люцерны посеяны на 5 тысячах гектаров вместо плановых 10,186. Недооценивается люцерна и как важный компонент в хлопково-травяном севообороте. Достаточно сказать, что на 170 тысячах гектаров хлопковой площади травостой люцерны составляет едва 20 тысяч гектаров.

Кагановичский район — один из наиболее отстающих. Из года в год не справляется с хлопководством. Здесь низка культура земледелия, севообороты не выдерживают за систематического посева люцерны. Главный агроном МТС т. Завиев, главный зоотехник т. Роина, специалисты МТС, видимо, сжались с порочной практикой, не принимают практических мер по освоению залежных земель и включению их

в севооборот. Более того, нынешней весной перепахали почти две тысячи гектаров люцерны. Руководители областного управления т. Пустовойт, Яспинский, Арканькова заявляют, что это плановая распахка. Тогда почему же эти площади не возмещаются новыми посевами?

Совершенно недопустимое положение сложилось с севом кукурузы и джугары. Только отдельные хозяйства расширяют посевы этих культур. По плану кукурузы и джугары в области нужно посеять 19,492 гектара, или на две тысячи гектаров больше по сравнению с прошлым годом. На значительных площадях сева должен быть осуществлен азотратно-гуминовым способом. Лучшие сроки сева кукурузы и джугары уходят, но пока что посеяно немногим более 8 тысяч гектаров.

МТС области располагают достаточным количеством семян, в том числе специальных. Имеются все возможности быстро и качественно завершить сея этих кормовых культур. Но беда в том, что придерживаются вредной практики очертячи в проведении полевых работ. За последние 15 дней в области кукуруза и джугара посеяны на 6020 гектарах, тогда как за вторую половину марта и почти за весь апрель в наиболее лучшие сроки посеяно только две тысячи гектаров.

Взять, к примеру, Куйбышевский район. Планом предусмотрено разместить кормовые культуры без малого на двух тысячах гектаров. Но колхозы не торопятся с севом. Например, в сельхозартеле имени Ленина (председатель т. Саидов) посеяно только 20 гектаров. Колхозный агроном т. Зияев говорит, что негде размещать посевы кормовых культур. В то же время на Кзыл-Тепинском массиве имеется 130 гектаров залежных земель, которые не используются. Проведение не выделено земли, чтобы их промочь спланировать.

В колхозе имени Маленкова под кукурузу и джугару выделены земли только после окончания сева хлопчатника. В результате, например, участок в бригаде т. Суванкулова плохо промоч, почва сильно

пересохла. Но это не тревожит колхозного агронома т. Исмаева.

В зоне 1-й МТС до сих пор ни одного гектара кукурузы не засеяно квадратно-гнездовым способом. Директор МТС т. Журин, главный агроном т. Пулатов не оказывают внимания на колхозы, нарушают переловую агротехнику.

Мелочными темпами сеют кукурузу и джугару в Алты-Артыском районе. В зоне 1-й МТС эти культуры посеяны на 267 гектарах вместо плановых 852. За последние дни посеяны колхозы зоны этой МТС посеяли только 43 гектара. Не созданы кормодобывающие бригады. В сельхозартеле имени Хрущева зоны 2-й МТС появились входы кукурузы. Они требуют ухода, зарастают сорняками, но люди в специальную бригаду не выделены. Не проводится и тракторная обработка посевов.

Колхозы области обязались в нынешнем году вывести посевные площади под кукурузу и джугарой до 24,682 гектаров. Для этой цели следует спланировать и ввести в сельхозхозяйственное производство 5584 гектара новых земель. Но освоение их идет медленно, погрозилась язва 1000 гектаров. На массиве Шайтан-Куль в Кировском районе по урожай 1957 года планировалось освоить почти две тысячи гектаров. Но из-за плохой работы машинно-мелiorаторного отряда освоено только 200 гектаров. Неудовлетворительно идет освоение новых земель на Кзыл-Тепинском массиве в Куйбышевском районе. Обе Ташлакские МТС не направили механизмы в Центральную Фергану. В результате освоено, да и то силами других организаций, около 250 гектаров вместо 1044.

Ферганские колхозники, механизаторы МТС, специалисты сельского хозяйства в принятых социалистических обязательствах на 1957 год обязались вывести производство молока не менее чем до 200 тысяч центнеров, среднй надой молока на одну фуражную корову — до 870 килограммов, производство мяса — до 11 тысяч тонн. Обязательства высокие, и чтобы их выполнить, следует прежде всего позаботиться о кормовой базе.

Д. ГОРЮНОВ.

Своевременно подготовиться к уборке зерновых

В прошлые годы колхозы Нур-Атинского района из-за плохой подготовки комбайнов сильно запаздывали с уборкой зерновых, что вызывало большие потери зерна.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, колхозники района готовятся в этом году убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. В этом им должны помочь механизаторы Нур-Атинской МТС.

Но подготовка комбайнов вызывает серьезную тревогу. До сих пор комбайны не готовы. В мастерских нет четкого плана работ. Комбайны стоят из-за нехватки запчастей, слесари и токари изготавливают и обрабатывают детали для других машин, которые могут выйти из ремонта позже.

Директор МТС т. Десятченко и главный инженер т. Глазьев не занимаются организацией ремонта.

В МТС и районных организациях не раз говорилось о том, что не все механизаторы работают на ремонте хлебоуборочной техники. Многие комбайнеры, бригадные механики, которые должны участвовать в ремонте, отсиживаются в колхозах.

Надо сказать, что нашей МТС крайне недостаточно уделяют внимания работники областного управления и Министерства сельского хозяйства. От МТС до областного центра 250 километров, а до ближайшей железнодорожной станции 85 километров. Такая отдаленность района, видимо, смущает работников министерства и областного управления сельского хозяйства. Они редко бывают в районе и не знают положение дел в МТС, ее недостатки и нужды.

За последние годы в районе площади посева зерновых значительно увеличились, а комбайнов и севоуборочной техники не прибавилось. Часть комбайнов и сенокосилок заносилась и требует замены. Еще в прошлом году Министерство сельского хозяйства обещало завести в Нур-Ату партию комбайнов. В счет этого в МТС поступило 25 хедеров, а сами комбайны до района не пошли.

В экономике района важное место занимает животноводство. Район может значительно увеличить производство мяса, молока и других продуктов животноводства. Для этого, прежде всего, надо преодолеть отставание в производстве кормов.

Но и в этом район не получает нужной помощи. Косилки, например, выделены из расчета их работы в течение 3—4 месяцев. Но наши богатые травы быстро выгорают. Чтобы успеть их убрать, надо иметь гораздо больше косилок, чем их имеется. Вот эти и другие особенности отдаленного богарного района плохо учитываются в Министерстве сельского хозяйства республики.

Коллективный корреспондент «Правды Востока» — нуратинская районная газета «Станция».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ ИЗУЧАЮТ КОНКРЕТНУЮ ЭКОНОМИКУ

Нижне-Чирчикский район является крупным поставщиком ценного промышленного сырья — кенафа и джута. Производство лубяных культур, их урожайность увеличивается из года в год. По сравнению с 1955 годом в среднем по району урожайность в 1956 году повысилась на 13 центнеров с гектара. В этом году труженники района борются за получение 70 тысяч тонн кенафа и джута.

Жань, практика вынуждают задаться вопросом дальнейшего совершенствования методов руководства хозяйством. А это значит, что коммунистам, всем нашим кадрам необходимо глубоко изучить экономическую теорию, конкретную экономику.

Райком партии, первичные партийные организации стали предметом заниматься марксистско-ленинским образованием кадров, полное удовлетворение их идейных запросов. В районе создано 13 кружков и семинаров по изучению экономики сельского хозяйства, в которых обучается около 300 человек.

Как строится учеба?

При райкоме партии создана двухдневная экономическая школа. В ней обучается 38 человек. К чтению лекций привлекаются опытные пропагандисты. Особо хочется отметить пропагандиста т. Бакулину, который преподает экономику сельского хозяйства. Агроном по специальности, он хорошо знает предмет. Его лекции увлекательны, будут творческой мыслью.

Кружки и семинары по конкретной экономике созданы во многих первичных партиорганизациях, например, колхозов имени Энгельса, имени Димитрова, «Коммунизм», «II Интернационал», трех МТС, хлопководства имени Нитилетия УССР и других.

В колхозе имени Энгельса конкретную экономику сельского хозяйства изучает 35 человек. Кружком руководит опытный пропагандист т. Клим, директор местной средней школы. В прошлом он был секретарем партийной организации колхоза, хорошо знает сельское хозяйство и поэтому умело направляет учебу коммунистов. Ему помогают агроном колхоза Н. С. Тев, члены правления, бригадир. Обсуждаются не только хозяйственные показатели. Глубоко изучаются теоретические вопросы, выдвинутые в решениях Коммунистической партии и Советского правительства по сельскому хозяйству. Ведь нельзя сводить занятия к практицизму, изучению курса техникума. Важно, чтобы слушатели глубоко осмыслили теоретические положения, научились их применять на практике.

Экономическая учеба кадров плодотворно влияет на хозяйственную

деятельность. В прошлом году колхоз выполнил план заготовок лубяных культур на 173 процента. Стало много высокоурожайных бригад и звеньев. Например, бригада Чжен Тай Гира с каждого из 57 гектаров получила по 125 центнеров кенафа, бригада В. Хана — по 140 центнеров с каждого из 53 гектаров. Звено Ким Сен Хаха вырастило на каждом гектаре 160-центнерный урожай кенафа.

Но еще далеко не полностью используются резервы дальнейшего расширения общественного хозяйства. Речь об этом часто заходит на занятиях кружка. Чтобы лучше разобраться в имеющихся возможностях, слушатели кружка сравнивают экономику своего колхоза с экономикой других передовых хозяйств.

Большой интерес к овладению политическими и экономическими знаниями проявляют механизаторы 2-й МТС. По их желанию создан кружок по экономике, в котором занимаются 20 человек. Слушателями являются помощник бригадного механика К. Сидоров, бригадный механик И. Карауш, токарь А. Метных и другие. На занятиях, наряду с теоретическими материалами, широко используется материал по практике МТС и колхозов ее зоны.

Партийная организация МТС ежемесячно проводит экономические семинары. Слушатели кружка сами выступают с лекциями. Слушатель кружка т. Нак, главный бухгалтер МТС, выступил с лекцией на тему: «Организация и оплата труда в МТС». Теоретические положения он иллюстрировал примерами из практики тракторных бригад М. Казабаева, М. Кана, которым правильная организация труда позволила в прошлом году сэкономить по 1700—3500 килограммов горючего. В этих бригадах по-хозяйски используется техника. Машин по 5 лет эксплуатировать без капитального ремонта.

На высоком уровне проходит занятия в кружке по конкретной экономике в передовом колхозе имени Димитрова. Секретарь партиорганизации И. Хан имеет большой опыт пропагандистской работы. Тематика занятий охватывает круг вопросов, связанных с использованием внутренних резервов и возможностей.

Колхоз ежегодно увеличивает производство лубяных культур. В прошлом году урожайность составила на каждом гектаре 92,5 центнера, а валовой сбор кенафа и джута — более 11 тысяч тонн. Колхоз получил свыше 27 миллионов рублей дохода.

Тщательно разбираясь в экономике своего колхоза, коммунисты пришли к выводу, что это не предел, что сельхозартель может давать до-

полнительные сотни тонн кенафа и джута.

В чем кроются резервы? В совершенствовании агротехники возделывания лубяных культур. Раньше колхоз засеял кенаф и джут по схеме 53×12 сантиметров с общей шириной междурядий 65 сантиметров. Коммунисты подсчитали, что если сево произведут по схеме 48×12 сантиметров, то ширина междурядий составит 60 сантиметров. Значительно увеличится густота стояния растений.

Этому и было посвящено занятие кружка на тему: «Резервы увеличения производства лубяных культур».

Весной колхоз посеял лубяные культуры по схеме 48×12 сантиметров. Подсчитано, что в результате этого посевная площадь расширилась на 18 гектаров.

Райком провел экономический семинар, на котором также были рассмотрены вопросы, связанные с укреплением экономики района. Обсуждался доклад председателя колхоза «II Интернационал» об итогах хозяйственной деятельности. Опытом поделились агроном колхоза т. Ким Ним Бок, бригадир тт. Нак и Кульбаев. Семинар прошел живо, активно. Участники затронули важные проблемы. В частности, они отметили, что существующая система заготовительных цен тормозит дальнейшее увеличение производства лубяных культур, укрепление экономики слабых колхозов. Стебель кенафа и джута, равного по качеству, оценивается в экономически мощных колхозах значительно выше, чем в слабых. Например, стоимость одной тонны стебля кенафа в колхозе имени Димитрова в 1956 году составила вместе с премией-надбавкой 2169 рублей, а в колхозе имени Карла Маркса только 582 рубля. «Взглядлуб», Министерство сельского хозяйства УССР не только лет занимается системой оплаты лубяных культур. Но до сих пор вопрос не решен.

Творческую активность слушателей вызвало изучение в кружках тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» и принятого VII сессией Верховного Совета СССР Закона по этому вопросу. Внесено немало конкретных предложений, направленных на улучшение руководства хозяйством.

Партийные организации готовятся к завершению учебного года. В конце месяца состоится итоговое занятие. Райком партии, его отдел пропаганды и агитации должны принять все меры к тому, чтобы учебный год был завершён организованно, обобщить опыт пропаганды экономических знаний.

В. МАКАРЕНКО.

НА УЧАСТКАХ ДВУХСТРОЧНОГО СЕВА

РАРИМАНОВА (Самаркандская обл.), 16 мая. (УзТАГ). Немало хлопководов соседних колхозов приходят в эти дни на плантации сельхозартеля имени Ворошилова, чтобы посмотреть, как принялся хлопчатник, посеянный двухстрочным способом.

Расстояние между рядами строго определенное — пятнадцать сантиметров. Так же строго выдержаны поперечные интервалы между каждой парой строк.

В нынешнем году в колхозе имени Ворошилова двухстрочным спосо-

бом засеян весь хлопковый клин. Опыт прошлого года наглядно подтвердил выгоду нового метода. При двухстрочном севе на каждом гектаре размещается до 130 тысяч растений, корочки созревают в более ранние сроки.

С В О Д К А

Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР о ходе обработки хлопчатника, сева кукурузы и джугары в колхозах на 16 мая (в процентах к плану)

Область	Повысилась урожайность хлопчатника	Механизаторы обрабатывают районы посевов	Получены образцы семян хлопка	Прореживание и ручная опрыскавка букетов	1-я прополка культурных растений	1-я подкормка	Начесано культураторов	Посеяно кукурузы и джугары
Ташкентская	98,7	36,6	39,9	18,8	55,6	25,4	77,0	83,6
Ферганская	97,3	74,9	46,9	39,8	38,9	14,0	77,5	55,3
Наманганская	98,7	72,8	47,3	21,9	73,3	31,0	85,7	71,5
Андижанская	99,5	42,8	36,3	26,0	60,7	19,7	86,0	57,1
Самаркандская	89,3	16,6	17,4	15,6	28,8	7,3	69,4	69,2
Бухарская	94,3	53,7	13,5	15,5	60,6	0,8	66,8	23,0
Кашка-Дарьинская	98,1	83,7	49,0	39,6	60,9	31,1	65,4	94,0
Сурхан-Дарьинская	94,6	57,2	23,5	13,4	87,3	15,4	68,1	93,8
Хорезмская	78,0	1,2	5,2	7,6	12,4	—	51,0	18,4
Кара-Калпакская АССР	72,0	1,5	4,6	2,1	9,1	1,9	25,0	8,0

Неотложные меры по ликвидации отставания в развитии хлопчатника

Большинство колхозов и совхозов республики более организованно, чем в прошлые годы, провело сев хлопчатника. В колхозах засеяно более 1,200 тысяч гектаров.

Ворясь за выполнение социалистических обязательств и славу государству трех миллионов тонн хлопка, многие колхозы и совхозы успешно осваивают передовые приемы агротехники.

Весна текущего года сложилась неблагоприятно. В результате периодических похолоданий в апреле, ветров, дневных осадков, заболвавший всходы корневой гнилью на части площадей пришлось произвести пересев. Пересев продолжается.

Затяжная и прохладная весна осложнила получение ранних и полноценных всходов.

Оценивая состояние посевов в целом по республике, можно считать, что в сравнении с прошлым годом хлопчатник отстает в развитии примерно на 10—12 дней, а на многих полях — до 20 и более дней. Сильно отстает в развитии посевы хлопчатника в Андижанской, Самаркандской, Бухарской и Сурхан-Дарьинской областях и в ряде районов Ферганской и Ташкентской областей.

В неблагоприятных условиях весны многие колхозы и районы успешно преодолевают трудности, добившись получения ранних, полноценных всходов на всей засеянной площади и успешно заканчивают первый цикл работы при высоком качестве.

Но, несмотря на резкое отставание в развитии хлопчатника, которые обязывали ускорить уход за посевами, в большинстве районов и колхозов не принимаются нужные меры по ускорению получения пол-

ноценных всходов, ликвидации изреженности и разветвления побегов и подкормок в ранние сроки.

Первая продольная культивация проводится хуже, чем в прошлом году. Крайне плохо организовано прореживание. Во многих колхозах работа задерживается даже там, где имеются хорошие всходы, что может нанести серьезный ущерб урожаю.

Очень важным мероприятием ускорения развития хлопчатника является ранняя подкормка. Между тем при возможности провести подкормку на 500 тысячах гектаров она сделана только на 143 тысячах гектаров.

Таким образом, во многих колхозах, совхозах, районах республики сложилось напряженное положение с состоянием хлопчатника. Однако имеются все возможности к тому, чтобы ликвидировать образовавшееся отставание в развитии хлопчатника и обеспечить наступление массовой бутонизации на основных площадях в начале июня и цветение в третьей декаде июня и начале июля.

В условиях этого года нам необходимо пересмотреть некоторые старые ранее рекомендации по уходу за посевами хлопчатника.

Текущий год — год особый, по своим погодным условиям он резко отличается от многих предыдущих лет. Поэтому мы обязаны перенести агротехнику и осуществлять ее таким образом, чтобы поставить хлопчатник в условия, наиболее благоприятные для роста и развития, и обеспечить обильное накопление и сохранение плодородия.

Что нужно сейчас сделать, чтобы ликвидировать отставание в развитии хлопчатника?

Первоочередной работой является немедленное разветвление побегов хлопчатника. Она из главных, отличительных особенностей этого года состоит именно в том, что надо раньше, чем обычно, разветвить вегетационные побегов хлопчатника. Это вызвано тем, что в зимний и весенний периоды выпало очень мало осадков, и влажность почвы недостаточная; большинство площадей хлопчатника требует немедленного проведения полива.

Однако в отдельных районах водные ресурсы используются очень плохо. В Беговатском районе осталось полить шесть тысяч гектаров, а поливать за день 400 гектаров. Аналогичное положение в Багуетском районе.

Необходимо значительно увеличить количество поливальных вод, полив производить круглые сутки. Воду не следует распылять по всем звеньям и бригадам, а подавать сосредоточенным током в отдельные бригады. В целях экономии воды и ускорения поливов на всех почвах, за исключением тяжелых и с большим уклоном, поливы рекомендуется проводить через борозду.

Во-вторых, в текущем году, как никогда, имеет исключительное большое значение обеспечение необходимой густоты стояния растений на каждом поле, в каждом звене.

В связи с сложившимся положением необходимо сделать несколько практических рекомендаций, как обеспечить хорошую густоту хлопчатника. Дело в том, что всходы и поливальные очень неравномерные, и даже на лучших посевах их, что и нужно сейчас сделать, чтобы ликвидировать отставание в развитии хлопчатника?

растений, мы считаем крайне целесообразным во всех колхозах и совхозах пересмотреть ранее введенные задания по густоте и повысить эти задания на 15—25 тысяч растений на каждом гектаре.

Это необходимо потому, что растения развиваются медленнее и очень важно получить как можно больше корешков на единицу площади на нижних плодовых ветвях.

Помимо повышения густоты в условиях текущего года следует проводить прореживание с расчетом оставления резерва растений на случай частичной их гибели в пределах 15—20 процентов, а на отдельных неблагоприятных участках даже до 50 процентов от намеченной густоты. Этот резерв должен определяться на месте, исходя из конкретных условий поля. Как правило, в каждом гнезде надо оставлять на одно—два растения больше. На рядовых посевах при одинаковом размещении растений следует также проводить прореживание так, чтобы на каждом метре было бы на 4—5 растений больше, чем нужно при окончательном прореживании. Некоторые неразумные случаи до бутонизации не нанесит ущерба растениям.

Окончательную обработку букетов и ручное прореживание для удаления лишних растений нужно провести до начала бутонизации.

При прореживании и ручной обработке букетов нужен индивидуальный отбор растений, так как они даже в одном гнезде и на одном поперечном метре развиваются неравномерно и состояние их различно. Оставшаяся надо лучше, хорошо развитые, наиболее жизнеспособные растения как при первом, так и при втором окончательном прореживании.

Неправильно поступают многие руководители МТС, совхозов и колхозов, которые сдерживают разветвление прореживания, считают, что при сложившейся обстановке надо спешить. Если прореживание

сопроводят хорошей обработкой, подкормками и поливом, оставляют резерв растений, всходы будут нормально расти, густота не снизится и можно значительно ускорить развитие растений.

Чтобы повысить ответственность за правильное проведение прореживания и ликвидацию даже малейшей изреженности, было бы правильным, как делают некоторые колхозы, закреплять за каждым колхозником определенную площадь. Чтобы правильно провести прореживание, необходимо хорошо проинструктировать колхозников и рабочих совхозов, выделенных на эту работу.

Большая роль в обеспечении необходимой густоты и полноценного использования всех земель, отведенных под посев хлопчатника, принадлежит созданным недавно районным проверочным комиссиям. Комиссии должны активно ввязаться за работу и помочь обеспечить на всех полях необходимую густоту стояния растений.

Учитывая состояние всходов, надо очень тщательно подходить к подбору площадей под механизированную обработку. На полях, где имеются достаточно растений и более равномерные всходы, надо обязательно проводить механизированную букетировку. Она обеспечивает более добросовестную обработку в лучшие сроки и имеет большое значение для повышения урожая.

Там, где на части поля имеются условия для проведения механизированной букетировки, ее следует делать, а на остальной части проводить продольную культивацию.

Большое значение приобретает сейчас обработка посевов. На многих полях почва уплотнена, растения болны корневой гнилью. Лучшим средством, обеспечивающим обильный доступ воздуха к корням растений, является рыхление почвы. В этих целях надо резко усилить тракторную культивацию,

в широких размерах применять конные культиваторы, развернуть кетменную обработку.

Неотложная задача работников МТС — в течение 2—3 дней завершить навеску всех культиваторов и полностью включить их в работу.

Промышленность поставила машинно-тракторным станциям республики в конце 1956 года и в текущем году свыше 7 тысяч новых культиваторов. Однако культиваторов требуется еще много, и потребность в них в сезон этого года промышленность удовлетворить не может. Поэтому МТС должны принять меры к тому, чтобы подготовить все до одного культиваторы «КД», восстановить культиваторы «КД», а также использовать имеющиеся в большом количестве цепи, которые обеспечивают высококачественное проведение первых двух обработок.

В ряде МТС и колхозов допускаются ошибки, устанавливая на тракторные культиваторы при первой обработке наральники вместо бритв и производя культивацию на повышенных скоростях. Обработка наральниками и большая скорость ухудшают качество разделки почвы и приводят к засыпанию растений. Надо добиться, чтобы первая культивация повсеместно проводилась бритвами и на первой скорости.

В ряде колхозов недооцениваются конные культиваторы, целиком ориентируются на использование тракторных. Это неверно. Надо широко применять конные культиваторы. Значение их возрастает после поливов, особенно на уплотненных полях, когда надо проводить выборочную культивацию.

На полях, где почва уплотнена, а рядки недостаточно хорошо заметины, что может быть на переосвоенных площадях или при поздних сроках сева, следует широко применять ротационные мотыги — они дают хорошую разделку поверх-

ности поля и ускоряют появление всходов.

Исключительно большое значение в сложившихся условиях приобретает повсеместная организация ранних подкормок минеральными и местными удобрениями.

С этой целью необходимо во всех МТС навесить и включить в работу все имеющиеся удобрения.

Норма азотных и фосфорных удобрений при первой подкормке в чистых питательных элементах не должна превышать 20—25 кг на гектар. Чтобы быстрее ликвидировать отставание и ускорить развитие хлопчатника, надо провести вторую подкормку в начале бутонизации или в период массовой бутонизации.

В текущем году большую угрозу для посевов хлопчатника представляют сельскохозяйственные вредители. Борьба с сельскохозяйственными вредителями должна находиться под постоянным наблюдением председателей колхозов, директоров МТС и специалистов сельского хозяйства.

Агротехнические рекомендации надо применять творчески, с учетом особенностей колхозов, участков, бригад и отдельных полей.

Следует предоставлять больше инициативы колхозам, отказываясь от администрирования, не навязывать недостаточные проверенные приемы агротехники, считаться с большим опытом хлопководов и специалистов на местах, их достижениями в выращивании урожая хлопка.

Главная задача заключается в том, чтобы правильно использовать все ресурсы и возможности, умело осуществлять намеченные мероприятия с тем, чтобы в этом году при любых условиях выполнить свои обязательства — сдать государству три миллиона тонн хлопка-сырца.

М. МУХАМЕДЖАНОВ,
Министр сельского хозяйства Узбекской ССР.

В БРИГАДАХ НЕ ВИДНО АГИТАТОРОВ...

Кенесай район сильно отстает с проведением полевых работ. Одна из причин отставания — слабая агитационно-массовая работа.

Райком партии, многие первичные партийные организации не работают о повседневном, глубоком разъяснении хозяйственных задач. Работники райкома не выступают перед труженниками полей с докладами, лекциями и беседами, увлекаются проведением многочисленных заседаний и совещаний. Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома т. Абдиев и зональный секретарь райкома партии т. Алжанов в этом году ни разу не выступили перед работниками МТС.

Тов. Алжанов, находясь полномочным в колхозе имени 1 Мая, не помогает первичной партиорганизации усилить агитационную работу.

Стенгазета «Шахтакеш» — орган первичной партиорганизации — не выпускается с марта.

К чему приводит такая беззабот-

ность, видно из многих примеров. В колхозе нарушается трудовая дисциплина.

Запущена агитационно-массовая работа и в колхозе «Москва». Шахтабадского аулсовета. Многие агитаторы после выборов в местные Советы ни разу не были в закрепленных за ними бригадах.

Т. АЙЛАЯРОВ,
Г. САПАРНИЗОВ,
Преподаватели средней школы имени Н. Горького.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Неправильное отношение к наказам избирателей

В минувшую избирательную кампанию трудящиеся г. Ургенча проявили большую заинтересованность в дальнейшем улучшении деятельности городского Совета, давали кандидатам в депутаты многочисленные наказы. После выборов в горисполкоме был составлен список 64 обобщенных наказов.

Наказы не обсуждались и не оформлялись в виде решений представительных собраний, а были представлены в общей форме в докладных записках заведующих агитпунктами. В результате часть наказов оказалась утерянной.

В списке наказов встречаются и такие, как, например: «Ускорить окончание строительства шоссейной дороги Ургенч—Хива в 1957 году», «Построить пешеходный мост через канал Шахат», «Построить шоссе». Конечно, эти предложения сами по себе хорошие, но они не могут быть осуществлены ни в 1957, ни в 1958 году. Для сдачи в эксплуатацию шоссейной дороги требуется затратить 12,8 миллиона рублей. В течение двух лет израсходовала 4,1 миллиона рублей, а на 1957 год выдано только 2 миллиона рублей. У руководителей горисполкома не хватило мужества разъяснить избирателям, что в 1957 году строительство дороги не может быть завершено. А что касается специального пешеходного моста, то он, при наличии существующего моста и строения нового железобетонного моста, вообще не нужен.

Нужда в школьных зданиях большая. Нужны также и хорошие детские сады и ясли, но городской Совет не располагает достаточными средствами для нового строительства. Вместе с тем выход из положения можно было бы найти. В частности, следовало передать под школу десятилетку бывшее здание обкома партии. Но нет же. В него вселился горком партии, горком комсомола, прокуратура, областное отделение Общества по распространению политических и научных знаний. В обком комсомола переехали сейчас три больших компании. Между тем все эти организации могли остаться в прежних помещениях, которые, кстати, заняты под канцелярии.

Предложения, поступившие в ходе избирательной кампании, давно пора уже рассмотреть на заседании исполкома, постоянных комиссий, и внести на обсуждение Совета с тем, чтобы конкретно определить, какие из этих предложений подлежат немедленному исполнению, какие могут быть отнесены на будущее время, установить исполнителей и сообщить обо всем этом трудящимся.

Горисполком пока не сделал этого, а многие постоянные комиссии Совета до сих пор не развернули свою работу, бездействуют. Например, постоянная комиссия по торговле (председатель т. Скобочкин) провела организационное заседание, распределила обязанности между членами, а практически ничего не делает. Избиратели наказывали торговую комиссию добиться откры-

тия в городе специализированных магазинов по продаже молока и молочных изделий, строительных материалов (дерева, цемента и т. д.), а также обеспечить завод хлеба во все продуктывые магазины в утренние часы. Но эти наказы никто не выполняет.

Еще ни разу не собиралась комиссия по физкультуре и спорту. Нет времени, — отмахивается председатель комиссии, секретарь обкома комсомола т. Юмангулова.

Естественно, многие депутаты уже начали забывать о наказах избирателей. Вот взять, к примеру, ответственного секретаря горисполкома т. Шумилину. Она получила от своих избирателей строгий наказ: «Своевременно рассматривать жалобы и заявления трудящихся и принимать по ним конкретные решения».

Этот наказ в горисполкоме выполняется крайне плохо. Некоторые жалобы и заявления поному месяцу лежат в кабинете в кабинет. Электросварщик деревообделочного комбината т. Металликов еще 26 февраля написал в горисполком жалобу о неуплате заработной платы за июль. Заполучил ее 1 марта, а потом передала председателю исполкома т. Маламину. Последний 1 апреля наложил резолюцию: «Направить заведующему промышленным отделом горкома партии, депутату горсовета т. Юсуфову и передал жалобу т. Шумилину. И что же? Жалоба т. Металликова еще много дней пролежала в ящике стола т. Шумилиной.

— Не успела передать, работы много, — говорит она.

Заявление тт. Сузаховой и Бросковой об оказании помощи в назначении им пенсий были направлены депутату городского Совета, начальнику областной конторы связи т. Атаджанову, Жалоба т. Сидоровой о незаконном увольнении ее с работы была направлена на проверку депутатам тт. Советникову и Скобочкину. С тех пор прошло уже полгода, а результатов проверки в горисполкоме по сей день нет. На вопрос о судьбе этих жалоб тт. Шумилина и Абдуллаева разводят только руками и ничего не могут сказать.

Полобных фактов, свидетельствующих о бездумном и бюрократическом отношении к жалобам и заявлениям трудящихся, можно привести немало.

Наказы избирателей — одно из ярких проявлений советской демократии. В сожалению, выполнение их еще не стало программой в деятельности Ургенчского городского Совета и его исполнительного комитета.

З. САТЫЕВ.
(Корр. «Правды Востока»).

Своевременный закон

С большим удовлетворением я прочитал проект Закона об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами. Нужный и своевременный Закон! Нельзя допускать, чтобы мизерная группа людей, потерявших человеческий облик, вела паразитическую жизнь, бесцеремонно спекулируя на самых гуманных чувствах советских людей — чувствах сострадания и жалости.

Однако данный проект, на мой взгляд, нуждается в небольшом дополнении.

Мне неоднократно приходилось видеть, как взрослые попрошайки принуждают к нищенству маленьких детей. В большинстве случаев дети используют в качестве «приманки» на чувство жалости. Такой «средство» собирает подаяний значительно больше, чем его «бездетный» конкурент. С этим злом надо немедленно покончить.

Поэтому я предлагаю внести в проект Закона следующие дополнения:

1. Родители, использующих детей для попрошайничества, лишают родительских прав, а детей направляют в детские дома.

2. Совершеннолетних граждан, принуждающих детей к нищенству и бражничеству, привлекают к уголовной ответственности.

Мне кажется, что такое дополнение делает предлагаемый Закон еще более сильным оружием в борьбе с остатками паразитических элементов в нашем обществе.

В. ШАХМАТОВ.

Некоторые вопросы строительства в Голодной степи

Прошло более десяти месяцев после опубликования постановления ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР об освоении и освоении целинных земель Голодной степи. На зов партии и правительства горячо откликнулись советские люди. Тысячи советских патриотов со всех концов нашей Родины едут в Голодную степь, чтобы превратить ее в крупнейший район советского животноводства.

За короткий срок строители Голодной степи ввели в эксплуатацию свыше 40 тысяч квадратных метров жилой площади, подготовили более 8 тысяч гектаров земель под хлопчатник, развернули обширные гидротехническое, жилищное, культурно-бытовое и промышленное строительство в новых совхозах и в городе Янгй-Ер.

Сделано немало, а предстоит сделать во много раз больше.

В процессе строительства возник ряд научно-технических и практических вопросов, правильное и своевременное решение которых должно способствовать скорейшему выполнению плана освоения Голодной степи. На наш взгляд, в организации строительства в Голодной степи до сих пор не получена, в частности, четкого разрешения разработки генеральной схемы освоения земель Голодной степи. В ней должны быть указаны следующие основные вопросы: оптимальное направление основных водных магистралей; использование потока грунтовых вод для нужд орошения; наиболее рациональные методы промывки засоленных почв и последовательность промывки; районирование совхозов и очерченность их застройки; строительство дорог, подъездных путей, водоснабжение, энергоснабжение, канализация, благоустройство, культурно-бытовое и прочее строительство во всем комплексе; внедрение индустриальных методов в жилищное строительство с массовым применением местных строительных материалов (камыш, сырцовый кирпич, глинобитные сооружения, камыш и др.); разработка методов борьбы с засоленными грунтами, с термитами и средств изоляции сооружений от солей.

Результаты этих вопросов обнародованы в «Главгидрогостепрострой», на который одновременно с общей координацией всех работ в Голодной степи возложено гидротехническое строительство. Однако «Главгидрогостепрострой», занимаясь главным образом гидротехническим строительством, совершенно недостаточно внимания уделяет основным проблемам освоения Голодной степи. Так, например, не приняты должные меры в улучшении деятельности проектных организаций, упорядочению и ускорению проектирования. А слабая работа проектных организаций, неоднократная смена проектов тормозят дело.

На поля зрения «Главгидрогостепрострой» вышло переселенческое строительство объемом около полутора миллиарда рублей. Между тем это особо важное строительство ведется на самом низком уровне. До сих пор не разработаны удовлетворительные проекты типовых жилищно-коммунальных комплексов, не сделан технико-экономический анализ имеющихся проектов.

Учитывая, что в ближайшие дни состоится сессия Верховного Совета УзССР, которая должна будет принять Закон об улучшении организации управления промышленностью и строительством в Узбекистане, необходимо решить организационные вопросы, связанных со строительством в Голодной степи.

По нашему мнению, следует для решения и координации всех коренных инженерно-технических проблем освоения Голодной степи создать при Совете Министров УзССР специальный Научно-технический комитет. Это должен быть небольшой по численному составу, но очень оперативный и гибкий штаб научно-технической мысли, решения которого должны быть обязательными для всех, в том числе строительных и проектных организаций, занятых освоением Голодной степи. При Научно-техническом комитете должна быть создана комплексная проектная организация по проектированию всех объектов Голодной степи.

Решая вопросы организации строительства, необходимо наряду с этим решить все вопросы быта трудящихся Голодной степи и в первую очередь торговли и общественного питания. «Узбекблагму», на который возложено руководство этим участком, по нашему мнению, с задачей явно не справляется.

Существует сложная система торговли в Голодной степи — ОРС «Главгидрогостепрострой», ОРС «Среднеазиатгидроэнергопроект», «Копостепрог», Город Янгй-Ер вообще не имеет торговой системы.



Ташкентская область. На Кульлюкском карьере георазработок Министрства промышленности строительных материалов Узбекской ССР сдана в эксплуатацию вторая дробильно-сортировочная установка. Сотни кубометров песка, гравия и щебня ежедневно отгружаются для возведения промышленных и жилых объектов Ташкентской области. Включившись в соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, коллектив карьера решил перейти на трехсменный график работы и досрочно выполнить годовую план. На снимке: новая дробильно-сортировочная установка. Фото Г. Пуна. (Фотокроника УзТАГ).

„Среднеазиатгидроэнергопроект“ — 25 лет

17 мая 1932 года было создано Среднеазиатское отделение треста «Гидроэнергопроект» — «Саогидро». За 25 лет своего существования «Саогидро» из небольшой проектной конторы вырос в крупный коллектив изыскателей и проектировщиков гидротехнических, электротехнических, гидротехнических, фотоаэрометрических, фотограмметрических, геодезических и геофизических работ, применяющих гидромеханические, автоматизированные бетонных заводов. Немаловажно выросла оснащенность полевых звеньев новейшими инструментами и оборудованием, широко применяются также виды изысканий, как аэрофотограмметрические, фотограмметрические. Во всех полевых изыскательских партиях имеются самоходные буровые станки, передвижные электростанции, буровые станки «ЗИФ-300», компрессорные станции, налажена прямая радиосвязь.

Многие работники «Саогидро», начиная производственную деятельность техниками и рядовыми инженерами, стали опытными специалистами, пользуются заслуженным авторитетом в коллективе.

Молодые работники успешно осваивают специальности различных профилей, неустанно повышают свою квалификацию, переходят на самостоятельную работу.

В шестой пятилетке роль ведущей проектной организации значительно возрастает. Грандиозная программа дальнейшей электрификации республики, являющаяся закономерным, творческим развитием ленинского плана ГОЭЛРО.

Недалеко время, когда на территории Средней Азии будет создана единая энергетическая система, которая обеспечит максимальную надежность и экономичность электроснабжения народного хозяйства Узбекской, Таджикской, Кыргызской республик и Южно-Казахстанской области. Еще больший размах получит гидроэнергетическое строительство по использованию таких водных потоков, как реки Нарын, Вахш, Зеравшан, Чирчик, Пандж, Сыр-Дарья, Аму-Дарья.

В осуществлении этой программы, в переходе энергетики на новую, более высокую научно-техническую ступень, возрастает задача коллектива нашего института. «Саогидро» будет настойчиво работать над созданием совершенных и экономичных проектов, внесет свой достойный вклад в дальнейшее развитие гидроэнергетического строительства в Средней Азии.

Проекты крупных ГЭС обставляются с учетом передовых индустриальных методов производства работ, применения гидромеханических, автоматизированных бетонных заводов. Немаловажно выросла оснащенность полевых звеньев новейшими инструментами и оборудованием, широко применяются также виды изысканий, как аэрофотограмметрические, фотограмметрические. Во всех полевых изыскательских партиях имеются самоходные буровые станки, передвижные электростанции, буровые станки «ЗИФ-300», компрессорные станции, налажена прямая радиосвязь.

Многие работники «Саогидро», начиная производственную деятельность техниками и рядовыми инженерами, стали опытными специалистами, пользуются заслуженным авторитетом в коллективе.

Молодые работники успешно осваивают специальности различных профилей, неустанно повышают свою квалификацию, переходят на самостоятельную работу.

В шестой пятилетке роль ведущей проектной организации значительно возрастает. Грандиозная программа дальнейшей электрификации республики, являющаяся закономерным, творческим развитием ленинского плана ГОЭЛРО.

Недалеко время, когда на территории Средней Азии будет создана единая энергетическая система, которая обеспечит максимальную надежность и экономичность электроснабжения народного хозяйства Узбекской, Таджикской, Кыргызской республик и Южно-Казахстанской области. Еще больший размах получит гидроэнергетическое строительство по использованию таких водных потоков, как реки Нарын, Вахш, Зеравшан, Чирчик, Пандж, Сыр-Дарья, Аму-Дарья.

В осуществлении этой программы, в переходе энергетики на новую, более высокую научно-техническую ступень, возрастает задача коллектива нашего института. «Саогидро» будет настойчиво работать над созданием совершенных и экономичных проектов, внесет свой достойный вклад в дальнейшее развитие гидроэнергетического строительства в Средней Азии.

Б. МОИСЕЕВ.
Директор Среднеазиатского отделения института «Гидроэнергопроект».

С В О Д К А
Статистического управления Узбекской ССР
о производстве и выполнении плана заготовок и закупок молока в колхозах по областям

Table with 4 columns: Regions (Области), Average yield per hectare (Ср. урожай от фуража), Percentage of plan completion (Проц. выполнения), and Milk production (Производство молока). Rows include Tashkent, Fergana, Bukhara, Surkhan-Daryn, and Namangan regions.

С В О Д К А
Статистического управления Узбекской ССР
о производстве и выполнении плана заготовок и закупок молока в колхозах по районам

Large table with 4 columns: Districts (Районы), Average yield per hectare (Ср. урожай от фуража), Percentage of plan completion (Проц. выполнения), and Milk production (Производство молока). Rows list numerous districts across various regions.

МЕЖРЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПОЛИГРАФИСТОВ-НОВАТОРОВ

По инициативе Министерства культуры УзССР, Узбекского республиканского комитета профсоюза работников культуры и Научно-технического общества полиграфистов и издателей УзССР в Ташкенте было проведено межреспубликанское совещание передовиков, рационализаторов и изобретателей полиграфической промышленности Узбекистана, Туркмении и Таджикистана. Расакая о деятельности новаторов производства на полиграфических предприятиях Узбекистана, начальник Главдато Министерства культуры УзССР тов. Юсупов сообщил, что только за прошлый год ими было внесено свыше 180 ценных рационализаторских предложений. Большая часть которых уже внедрена. Это принесло 410 тысяч рублей годовой экономии.

На совещании было рассказано и об интересных новшествах, предложенных полиграфистами Таджикистана. Свои вклад в дело технического прогресса вносят и полиграфисты Туркмении. (УзТАГ).

Пребывание Н. Е. Ворошилова в Индонезии

СУРАБАЯ, 15 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром, на 10-й день своего пребывания в Индонезии, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев вместе с президентом Республики Индонезия Сукарно и сопровождающими их лицами вылетел с острова Бали в Сурабаю — крупный промышленный и портовый город Восточной Явы.

Звучат государственные гимны Советского Союза и Индонезии. К. Е. Ворошилов и президент Сукарно обходят фронт почетного караула, а затем по залитым солнцем улицам под гул приветствий направляются на автомобиле к городской площади, утопающей в знаменах.

В 11.00 на площади приветственной речью мэр начался грандиозный митинг, в котором участвовал один миллион человек. Участники митинга встретили появление на трибуне К. Е. Ворошилова и президента Сукарно взрывом оваций, которые продолжались несколько минут и утихли только тогда, когда слово взял президент республики.

Сукарно сказал, что, несмотря на перегруженность программы визита, его друг К. Е. Ворошилов не мог не приехать в Сурабаю — душу революционной Индонезии.

В заключение своего выступления, неоднократно прерываемого волгами одобрения, президент Сукарно представил слово К. Е. Ворошилову.

Речь К. Е. Ворошилова неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Каждая фраза подхватывалась волгами «хидуп». В заключение выступления митинга спели национальный гимн — «Индонезия рай».

Позже К. Е. Ворошилов был приглашен посмотреть на гонки и бой быков.

Сегодня в 16 ч. 10 м. по яванскому времени К. Е. Ворошилов и президент Сукарно прибыли в Джакарту на самолете, подаренном президентом Советским правительством и названном здесь «Долос Мартимбаг» (с названием горы Мартимбаг связана легенда, зовущая к единству).

ДЖАКАРТА, 16 мая. (ТАСС). Сегодня в 8.00 утра Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вместе с президентом Сукарно и другими лицами, сопровождающими его в поездке по стране, вылетел с аэродрома Бенджо (Джакарта) в Медан (о. Суматра).

На аэродроме их провожали первый заместитель премьер-министра Индонезии Харли, министры, мэр города Джакарта Суарно и другие официальные представители.

ПОБОРНИКИ ПОЛИТИКИ СИЛЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

В английской палате лордов

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Представители крайне правого крыла консервативной партии, выступавшие в свое время за войну «до победного конца» против Египта, встретили в штыки решение английского правительства, которое в силу экономической необходимости вынуждено было разрешить судоваладельцам пользоваться Суэцким каналом.

Видный деятель консервативной партии лорд Солсбери, ушедший недавно с поста лорда-председателя совета в знак протеста против освобождения правительства одного из лидеров национально-освободительного движения на Кипре архиепископа Макариоса, подверг вчера в палате лордов резкой критике политику правительства Макмиллана в суэцком вопросе, назвав ее «капитуляцией» перед Египтом.

Солсбери потребовал проведения в палате лордов прений по политике Англии на Ближнем Востоке и, в частности, в отношении Египта. Правительство согласилось на проведение прений, по окончании которых будет проведено голосование.

ПРЕБЫВАНИЕ В УБЕЖИЩЕ АВСТРИЙСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ

В Ташкенте побывала делегация Австро-Советского общества, находившаяся в СССР по приглашению ВОС.

Гости ознакомились с жизнью трудящихся столицы Узбекистана. Они беседовали с ответственными работниками Узбекского общества культурной связи с зарубежьем, посетили достопримечательности города. Несколько часов члены делегации провели на Ташкентском текстильном комбинате. Здесь они интересовались условиями труда текстильщиц, культурно-бытовым обслуживанием рабочих и членов их семей.

Зарубежные отклики на беседу Н. С. Хрущева с главным редактором газеты «Нью-Йорк таймс»

ПЕКИН, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, сегодня китайские газеты на выдыхающих под крупными заголовками публикуют сообщение о беседе Н. С. Хрущева с главным редактором американской газеты «Нью-Йорк таймс».

Газета «Жэньминьцзяо» публикует подробное изложение беседы под заголовком «Советский Союз поддерживает идею союзов советских представителей великих держав на высоком уровне и желает вести переговоры с США, чтобы ливидировать международную напряженность».

Газета «Гунжэньцзяо» подчеркивает в заголовке, что ключ к смягчению международной напряженности заключается в улучшении отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

ВАРШАВА, 15 мая. (ТАСС). Польская печать широко комментирует беседу Н. С. Хрущева с главным редактором американской газеты «Нью-Йорк таймс» Т. Кателджем. Сегодня газета «Трибуна людей» публикует перевод статьи «Реализм», в которой останавливается на вопросах международной обстановки, затронутых в беседе Н. С. Хрущева с американским журналистом.

Товарищ Хрущев, пишет газета, выиграл тезис, в котором ни один разумный человек не может не видеть тесной и реальной оценки международного положения. Судьбы мира, формирование международного положения зависят прежде всего от двух великих держав — Советского Союза и Соединенных Штатов Америки.

Если эти два государства, располагающие в настоящее время крупнейшим промышленным потенциалом, а также сильнейшим оружием, придут к какому-либо, хотя бы частичному, соглашению, тогда все страны мира с огромным облегчением будут смотреть в будущее.

В качестве одного из путей к соглашению между великими державами, продолжает газета, Советский Союз ищет встречи ведущих политиков этих государств. Такая встреча сможет принести безусловные положительные результаты.

Если на земном шаре должен господствовать мир, то должен победить политический реализм в международных отношениях. В своей беседе Хрущев показал пример такого реализма. Показателен этот реализм другой стороны?

ДЖАКАРТА, 16 мая. (ТАСС). Сегодня в 8.00 утра Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вместе с президентом Сукарно и другими лицами, сопровождающими его в поездке по стране, вылетел с аэродрома Бенджо (Джакарта) в Медан (о. Суматра).

На аэродроме их провожали первый заместитель премьер-министра Индонезии Харли, министры, мэр города Джакарта Суарно и другие официальные представители.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЭЙЗЕНХАУЭРА ПО РАДИО

ВАШИНГТОН, 15 мая. (ТАСС). Вчера поздно вечером президент Эйзенхауэр выступил по радио и телевидению с речью о бюджетной политике правительства США в связи с обсуждением в конгрессе проекта государственного бюджета на 1957—58 гг.

Президент оправдывал бюджетную политику правительства и, прежде всего, раздутые расходы на военные цели. Он признал, что американский налогоплательщик платит действительно огромную цену, поскольку по проекту бюджета один только прямые военные расходы предусматриваются в размере 45 млрд. долларов. В речи президента содержится признание и того факта, что военный бюджет составляет основную статью расходов правительства и является той причиной, по которой государственный бюджет США «так велик».

Желая оправдать эти расходы, такжам временем делаясь на американских трудящихся, президент избрал дедом так, будто раздутые военные расходы представляют собой «плату за безопасность». Он утверждал, что, уплачивая огромные налоги, американцы «откупаются» от опасности, якобы нависшей над ними и так называемым «свободным миром» (т. е. капиталистическими странами), говорил о военной мощи Советского Союза и т. д.

Президент уверял, что «неблагоприятно сокращать военные расходы» и что он «полон решимости сделать все», чтобы США «не пошли по этому ошибочному пути».

Сославшись на рост стоимости вооружений, Эйзенхауэр заявил, что пока США не добьются «некоторого прогресса в своих усилиях, направленных на то, чтобы обеспечить эффективное соглашение по ограничению вооружений», военные расходы «будут иметь тенденцию расти из года в год».

Эйзенхауэр расхваливал так называемую программу «помощи» иностранным государствам и, в особенности, военную часть этой программы. Он фактически признал, что эта программа используется правительством США для покупки лишнего мяса в других странах.

Без хвастовства президент заявил о том, что программа помогает США содержать наземные силы других стран, в «пять раз» превышающие американские вооруженные силы, примерно такое же число самолетов, какое насчитывается у американских вооруженных сил, и почти вдвое большие военно-морские силы.

Эйзенхауэр далее сообщил, что правительство США вынуждено затрачивать 7 млрд. долларов на текущие платежи в счет государственного долга, вызванного, как известно, большими военными ассигнованиями в течение многих лет.

Выступая против сокращения бюджета подготовки войны, президент признал, что в условиях подлинного мира США могли бы сэкономить в 10 раз больше средств, чем в условиях больших военных расходов. Он далее утверждал, что нынешние огромные военные расходы являются будто бы средством «приближения» такого дня.

Ратуя за политику «достижения мира», президент вместе с тем заявил, что США должны вести эту политику «агрессивно», используя свои дипломатические средства, пропаганду, программу «помощи» иностранным государствам. Он признал продолжать нажим, добиваясь осуществления целей американской политики.

Эйзенхауэр заявил в заключение: «Перспективы сохранения почетного мира значительно улучшились. Но я не превижу в ближайшее время никакого ослабления международного напряжения, которое могло бы послужить в настоящее время основой для значительного сокращения этих программ...».

БУХАРЕСТ, 15 мая. (ТАСС). Комментируя беседу Н. С. Хрущева с главным редактором американской газеты «Нью-Йорк таймс» Бэтлджером, газета «Скынтейя» подчеркивает, что она вызвала большой интерес мировой общественности.

Газета пишет, что в настоящее время настоятельно необходимо улучшить отношения между СССР и США. Товарищ Хрущев еще раз уточняет выводы, которые вытекают из ленинских идей о мирном сосуществовании, и высказывает в пользу ряда мер, которые могли бы привести к ослаблению международной напряженности и упрочению мира.

Заявления первого секретаря ЦК КПСС, пишет в заключение «Скынтейя», проникнуты духом доброй воли осуществить конкретные шаги в направлении ослабления международной напряженности. Они помогают трудящимся всех стран понять существо и смысл происходящих событий, еще сильнее вооружают трудящихся в их борьбе за мир и социализм.

СОФИЯ, 15 мая. (ТАСС). Газета «Труд», комментируя беседу Н. С. Хрущева с главным редактором американской газеты «Нью-Йорк таймс» Т. Кателджем, пишет: В своих ответах на вопросы американского журналиста Хрущев снова выразил готовность Советского Союза искать решения вопросов путем переговоров и главным образом путем переговоров на самом высоком уровне. Все помнят дружеские встречи, где родился «дух Женевы», который весила надежда в миллионы людей на то, что войну можно избежать и она будет предотвращена. С тех пор СССР не раз предлагал организовывать новые встречи в «духе Женевы».

Он даже предложил заключить специальный договор о дружбе и сотрудничестве между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

К сожалению, продолжает газета, на эти предложения США ответили усилением темпов подготовки новой агрессивной войны против СССР и других миролюбивых стран. Этой линии поведения СССР противопоставляет свою неуклонную миролюбивую политику, которая пользуется полной поддержкой народов. Необходимо, пишет в заключение газета, чтобы в ответ на усилия СССР и других миролюбивых государств сохранить мир за патные державы и прежде всего США также проявила добрую волю.

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОПРОСЕ

В дни фестиваля Со всех концов страны ПИСЬМА ЧУСТСКИМ ВЫШИВАЛЬЩИЦАМ

ЧУСТ. (Корр. «Правды Востока»). Чем ближе день открытия VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, тем больше писем поступает в Чустскую промартель имени 1 Мая. Женщины и девушки, вышивающие тюбетейки, читают эти письма и отвечают на них коллективно. Они принимают все меры к удовлетворению изложенных в письмах просьб.

Письма приходят отовсюду — из Бреста и Иркутска, из Челябинска и Киева, из Кривого Рога и Чебоксар, из Чкалова и Еванатории.

Вот письмо школьницы Гали Манюкевич из эстонского города Нарва. «Я прочитала в газете, — пишет Гали, — что ваша артель делает красивые узбекские тюбетейки. Я тоже люблю вышивать. К VI Всемирному фестивалю молодежи я вышиваю «Голубя мира». Я очень хотела бы также вышить узбекскую тюбетейку. Но я не умею этого делать. Поэтому очень прошу, если будет возможность, прислать выкройку и рисунок».

«Если можно, — пишет Лидия Сухинина из Белгородской области, — расскажите, пожалуйста, как делаются чустские тюбетейки. Я очень интересуюсь этим и сама хочу вышить тюбетейку по вашему образцу».

Выкройки и рисунки чустских тюбетеек просят прислать девушки, отдыхающие в санатории «Шалаш» в Молоковской области, учащиеся техникума Зинаида Нуру из города Ортева Молдавской ССР и многие другие.

С большим подъемом трудятся в эти дни чустские вышивальщицы. Четырехмесячный план по производству тюбетеек чустские мастерицы выполнили на 113 процентов. Особо хорошо работают Ризамби Якуддинова, Салиха Касымова, Сидика Икрамова, Салима Шамсутдинова. В ближайшие дни для узбекских делегатов на фестиваль молодежи будет отправлено 200 чустских тюбетеек.

Соревнования волейболистов

В конце мая состоится массовые спортивные состязания, посвященные радостному празднику — фестивалю молодежи Узбекистана. В Ташкент съедутся сильнейшие спортсмены областей и Кара-Калпакской АССР, которые будут оспаривать звание чемпионов Республиканского фестиваля.

Детально готовятся к соревнованиям физкультурники столицы. На днях закончился турнир сильнейших волейболистов Ташкента. Турнир должен был выявить две лучшие мужские команды по волейболу, которым предоставлялось почетное право защищать на фестивале Узбекистана спортивную честь Ташкента.

В первом туре состязаний сюрпризом для любителей волейбола явилось неожиданное поражение чемпионов республики — команды Округного Дома офицеров. Встреча с волейболистами «Буревестника», армейцы явно недооценили противника и проиграли матч со

счетом 2:3. Подобная участь постигла и сильную команду студентов Среднеазиатского университета. Они не смогли противостоять дружному напору молодых волейболистов «Локомотива» и потерпели поражение.

Однако в дальнейшем соревнования проходили более ровно. Армейские спортсмены, мобилизовав свои силы, победили команды железнодорожников, САГУ и ДСО «Красное знамя». Во втором туре студенческий коллектив университета и волейболисты Дома офицеров провели игры с большим подъемом и одержали верх над всеми противниками. В последний день состязаний встретились старые соперники — команды Дома офицеров и САГУ. Игра проходила с переменным успехом и закончилась победой команды САГУ (счет 3:2).

Обе команды добились права участия в республиканских соревнованиях.

С. ЛЕВИН.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ (лет. театр) — 17/V Гамлет, 18/V Алжир, родина моя!

ТЕАТР им. НАВОИ — 17/V Бахчисарайский фонтан, 18/V премьеры Фархад и Ширин.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 17/V Колесо счастья.

ТЕАТР им. МУЖИКИ — 17/V Зафар, 18/V Равшан и Зулхумор.

ПАРК им. ГОРЬКОГО — 18/V в 19 ч. торжественный вечер коллектива завода им. Кагановича, 19/V днем традиционный утренник встреч, дружбы и веселья школьников, вечернее выступление мастеров спорта, концерт артистов цирка.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: Красные дьяволыта — «РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером); Невеста (до 7 ч. 40 м. вечера), Папирисинга от Мосельяпрома (с 6 ч. 20 м. вечера в 3-м зале), Господи 420 (2-м залом), ИСКРА; Невеста (до 8 ч. вечера), Кружка пива (в 10 ч. вечера) — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА»; Учитель танцев — «УЗБЕКИСТАН» (в 10 ч. вечера); Невеста — ДОМ КОММУНЫ (днем и вечером); Братский союз двух великих народов (с 10 ч. утра до 2 ч. 30 м. дня); Неоконченная повесть (в 4 ч. дня) — КИНОЛЕКТОРИИ.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ: Красные дьяволыта — «ВАТАН», «ХИВА», «УДАРНИК», им. НАВОИ; Невеста — «ИСКРА», им. КАФАНОВА, им. ПИШКИНА, им. ТЕЛЬМАНА, «ПОВЕДА»; 300 лет тому... — им. С. РАХИМОВА; В добрый час! — «НОВАЯ ЖИЗНЬ»; Кто он? — «САЛЮТ»; Наследник — 9 МАЯ; Заколдованный мальчик (днем). В дни спартакиады (вечером) — ДНЕВНОЙ КИНОТЕАТР.

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. АЛИШЕРА НАВОИ ГАСТРОЛИ заслуженной артистки Румынской Народной Республики, солистки Бухарестского театра оперы и балета

АРТА ФЛОРЕСКУ (сопрано) 108 Ташкент — Сыр-Дарья. 109 Ташкент — Барраж. 110 Барраж — Ташкент. 111 Ташкент — Барраж. 112 Барраж — Ташкент. 113 Ташкент — Барраж. 114 Барраж — Ташкент. 115 Ангрн — Ташкент. 116 Ташкент — Ангрн.

ПАРК им. КИРОВА 18/V в 6 ч. 30 м. вечера ЛЕКЦИЯ «Международное положение» Лектор — Ф. Н. Олешку (Москва).

Экспедиция на ледник Федченко

В числе других научных учреждений Советского Союза Академия наук Узбекистана принимает деятельное участие в работах, посвященных третьему Международному геофизическому году. Кроме исследований, проводимых различными институтами, Академия наук посылает на ледник Федченко крупную гляциологическую экспедицию.

Начальник экспедиции — директор Института математики и механики АН УзССР В. А. Бутаев сообщает: — Ледник Федченко, расположенный в зоне колоссального северополарного оледенения, является крупнейшим ледником мира. Вместе со своими притоками он занимает огромную площадь в 900 квадратных километров, причем главный его ствол имеет длину около 70 километров. Естественно, что наблюдения за процессами, происходящими на таком большом ледяном массиве, особенно интересны для выяснения явлений крупного масштаба (колебания климата, процессы таяния и питания рек и т. д.).

Изучение режимов ледника Федченко требует большого количества научных работников-наблюдателей. Сейчас в Ташкенте идет интенсивная подготовка отрядов экспедиции к выезду, намеченному на первые

числа июня. Для обучения наблюдателей и лаборантов из числа студентов-альпинистов выпускного курса географического факультета САГУ организованы специальные курсы. Здесь будущие наблюдатели получат необходимые сведения и навыки по метеорологии, гидрологии и гляциологии.

В Ташкенте для экспедиции изготавливаются разборные домики. Один будет построен в верхней части ледника, а так называемой области питания его, на высоте 4800 метров. После окончания работ экспедиции останутся пять зимовщиков. Они будут вести стационарные наблюдения в продолжение всего геофизического года. Второй домик устанавливается у конца ледника — у истока реки Муксу (Сель-Дара) на высоте трех тысяч метров, где также останется группа зимовщиков.

Третьей базой для наблюдения будет служить существующая обсерватория, построенная в среднем течении ледника 25 лет назад в период второго полярного года.

В экспедиции примет участие группа гляциологов и гидрогеологов Ленинградского университета в составе 10 человек. Ожидается также приезд ученых из Германской Демократической Республики.

Г. Л. МОНАСТЫРСКИЙ

16 мая трагически погиб член КПСС Григорий Лазаревич Монастырский — директор хлопкового совхоза «Аму-Дарья».

Григорий Лазаревич родился в 1912 году в Ташкенте в семье железнодорожного машиниста. Свою трудовую деятельность начал с 16 лет. Последние шесть лет Григорий Лазаревич отдал организации и строительству хлопковых совхозов республики.

С 1941 по 1945 год т. Монастырский находился на фронтах Отечественной войны, был трижды ранен.

За участие в защите Родины награжден тремя орденами и пятью медалями.

Григорий Лазаревич отличался исключительным трудолюбием, несгибаемой энергией и настойчивостью, был отзывчивым и чутким товарищем.

Светлая память о нем надолго сохранится в сердцах друзей и товарищей по работе.

Группа товарищей.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ

РАСПИСАНИЕ движения и дней курсирования пассажирских, пригородных поездов по станции Ташкент-пассажирская на лето 1957 года

Расписание вводится в действие с 00 часов с 20 на 21 мая

Table with columns: Сообщение, Маршрут (путь следования), Дни курсирования, ВРЕМЯ (Прибытие, Стоянка, Отправление) in hours and minutes.

СКОРЫЕ

Table with columns: Сообщение, Маршрут, Дни курсирования, ВРЕМЯ (Прибытие, Стоянка, Отправление).

ПАССАЖИРСКИЕ (дальние)

Table with columns: Сообщение, Маршрут, Дни курсирования, ВРЕМЯ (Прибытие, Стоянка, Отправление).

ПАССАЖИРСКИЕ (местные)

Table with columns: Сообщение, Маршрут, Дни курсирования, ВРЕМЯ (Прибытие, Стоянка, Отправление).

ПРИГОРДНЫЕ

Table with columns: Сообщение, Маршрут, Дни курсирования, ВРЕМЯ (Прибытие, Стоянка, Отправление).

ПРИМЕЧАНИЕ

Временно, впрдье до увеличения пассажироперевозок, дни курсирования некоторых поездов могут быть изменены.

Вводится курсирование прямого пассажирского поезда № 73/74 Андижан — Сталинабад. Отправляется из Андижана в 14 ч. и прибывает в Андижан в 20 ч. 15 м. по нечетным числам. В этом поезде имеется беспересадочный плакартный вагон Андижан — Красноводск.

Управление Ташкентской железной дороги